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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 
kesz:őséghez küldetniők.

Búrmenletlell leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kiildliuk 
vissza.

T

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.
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zaiii-< livrszvgi iv;íny< kíülín ii^yvÍMHi.
Korttuk buti alig v;m x alaki, ;iivi ke telke (.1- 

k alielvtt. miszerint bármely irányit pályám 
-ak i> úg\ boldogulhatunk s kelló tekintély- 
vtd csuk úg v birlmtunk, ha az állásnak megte- 

mííveltsvg’et magunknak megszereztük.
Erezik ezt államok úgy. mint városok s 

óbeu leli magvaiázatid ama divsevemlő tévé­
im v et taniigv iVak fejleszti se- es eme­ken VSt‘g

rí le ke ben kifejtenek, inert meg van ki ki 
" V /.ódve arról, hogx a tanintézetek száma es 
t,,ka szerint szokták a város szellemi niveau-ját 
ne riegelni. És méltán. Mert ezen intézetek fé­
nyes tanúságéi szolgálnak, hogy a varos lakos­
sága meleg érdeklődéssel viseltetik a taniigy 
iránt s mikor annak oltárára meghozza az ál­
dozatot. biztos jelül szolgál egyúttal arra, hogy 
azon intézeteket saját javára fe* fogja használni.

Ami magát varosunkat illeti: aki a 11 ex 
,-lódti állapotokat a maival összehasonlítja: édes 
-r immel eszleh eti haladásunkat a taniigy tcitn. 

Mm ugyanis 14 év. előtt csupán elemi iskolánk 
V oh. ma ezenkívül van 2. osztályú telsé leány­
iskolánk. 6 osztályú polgári. III. osztály •; kö­
zéj i kereskedelmi iskolánk es miíásztalos tanniíi-
lielyünk. .

Váljon a tanügyet illetőleg mindezen inté­
zetekkel' el eg van-e téve vámsunkban, .e kér­
désre a viszonyok teljes figyelembe vételével

magas minisztériumnak a leány oktatás tárgyá­
ban legközelebb kiadót: rendeletével szemben 

minden habozás nélkül kimondhatjuk, hogy 
n felső leányiskolát elégségesnek nem tartjuk, 
hanem jogos óhajunk, hogy a ielso leányiskola 
uéu'x osztályú polgári leányiskolává alakíttas­
sák át.

ITuyanis a felsőbb leányiskolák reformja 
tárgyában kiadott miniszteri rendelet szerint a

fdaő renditekre 16első remiitekre i b osztály új 
(négy osztályú) osztatván

o

falán joggal elmondhatjuk, hogy a fioktatással 
több kívánni valónk nincs. Öt-hat ezer lakossal 
féii’é) vámsunkra nézve a 6. osztályú polgári 
fiúiskola, a teljes egészet nyújtó s kész embert 
képező közép-kereskedelmi iskola, teljesen ele- 
Uvndő. főkép ha meggondoljuk, hogy a polgári
ISKOia lieg vett in. V.'/Jicwj «<»;•» v
,,-atéi > a középiskolai törvény len előirt vizsga­
latot sikerrel letevő növendék a gymnasium 
ötödik osztályába is tel vétetik.

Azonban a leány oktatás terén — főleg a

OS'/sztál várói a latinn velvet hali-

fel sol)V» leán vask< >lák 
és másodrendííekre x „ z
fel s ezek tanterve célirányosabban átalakíttat­
ván. egyúttal a négy osztályú polgári leány­
iskolák tantér ve is módosíttatott, a két intéz­
őién x* egymással szerves kapcsolatba hozatott 
Ívkép. hogy a polgári iskola négy osztályát 

végzett növendék, ha a francia nyelvből 
uiejv itt nem köteles tantárgy — a vizsgalatot 
leteszi, a felsőbb leányiskola ö-ik osztályába 
minden akadály nélkül telvetetik, Hasonlóan 
mindkét intézet negyedik osztályos növendékei 
felvétetnek a tanítónoképezdékbe is. Mind oly 
körűimen vek, melyek jobban késztetnek ben­
nünket 2 osztályú felső leányiskolánknak négy 
sztálvú polgári leányiskolává való átalakítasara. 

Megkísértjük előadni a módozatokat, ine­
lvek mellett a célba vett átalakítás a város 
esekélv megteHieltetése néikül eszközölhető volna.

Tekintve, hogy a négy osztályé polgári 
leányiskoláknál a hittanon kivííl összesen % 
heti óraszám van, négy tanerőre heti 24 óra 
esnék, ami kevesbednék is azaltal, hogy egyes 
tantárgyaknál, mint ének, torna, kézi munka, 
osztálx'összevonást is lehetne eszközölni, miadal 
a heti 24 óra 21—22-re szállna le s így négy
tanerő elégséges lenne.

E négy tanerőből kettőt szolgáltatna a
jelenlegi felső leányiskola, egyet (a rajzi szakot) 
a nuíasztalos tanműhely vezetője. É tanműhelyt 
ugyanis — a középkereskedelmi iskola felállí­
tást óta — oly csekély számmal látogatják a

o

növendékek, (a f. 188'-,. tanévben 2, a múlt 
188r’ T- évben 4 volt) s emellett többen, kik a 
tanműhelyt elvégezték, az iskola befejezése utáu. 
ott hagyják a fűrészt és gyalut s felcsapnak 
dij nők uraknak s talán csak azért járnak be a 
műhelybe, hogy a profess«írok az ilyenek iránt, 
elnézőbbek, könnyebben áteresztik őket az ősz­
iéi ly okon s azon veszik észre magukat, hogy 
az ifjak így a hat osztályról a qualiticatiót 
maguknak megszerezték.

A tanműhely beszüntetése s az ott alkal­
mazásban levő tanerőnek a polgári leányisko­
lához való áthelyezése volna kérendő a magas 
minisztériumtól.

Ily kép tulajdonkép egy tanerőről és két 
osztály számára helyiségről kellene gondoskodni.

Jól tudjuk, hogy az állam a mostani sziik 
pénzügyi viszonyok mellett nehezen hajlandó 
éj intézetek létesítésére, de ha kellőleg indokolt 
felterjesztésben a való helyzetet a város feltárja, 
ha készségét nyilvánítja az iránt, hogy a he­
lyiségről, fűtésről és tisztogatásról gondoskodik: 
nem kételkedünk abban, hogy a magas kor­
mány a hiányzó negyedik tanerőt kinevezni a 
annak fizetését az államp uztárból kiutalni ke­
gyes lesz.

Nincs kétségünk az iránt. hogy az illetékes 
hatóságok nagyon is méltányos törekvéseinkben 
bennünket hathatósan fognak támogatni s min­
dent el fognak velünk egyetemben követni, 
hogy városunk a leányok tatás terén is bírjon 
a szükségletet minden irányban kielégítő tanin­
tézettel. ami — a jelenlegi tanügyi szervezetet 
figyelembe véve, — csakis polgári leányiskola 
által érhető el.

Itt az ideje e tárgygv al komolyan foglal­
kozni és az intézmény létesítésére a szükséges 
lépéseket megtenni. — Ne hagyjunk egy per­
cet se elröppenni, hogy célunkat mielőbb meg­
valósítva láthassuk 1

„Zalamegye“ tárcája.
A magyar tűzoltók Vili ik országos közgyűlésé

Fiúméban.
Folytatás.

Lemosván magunkról az ut porát és. kőszén füst­
jét — ebédelni siettünk, melyet végezvén dacára a 
tel támadt siroccónak, Abbazziába indultunk egy ha-

védgáton belől 
de a mint

jócskán.
Alig a belső kikötőben, vagyis a 

voltunkÉ vsak tűrhetően ment a dolog 
kivid értünk, elkezdődött a tánc! — kisszerű ^ ha jócs­
kánkat dióhéjként dobálták a hullámok fel es le. Kez­
dőiben vsak tréfálóztunk a vihar felett, azonban kesob j, 
midőn a hullámok minduntalan becsapdostak a tedel- 
/utrv üuv hogy teljesen átáztunk, kezdett komolyabb 
lenni’ a hangulat, • egyik másik bajtársink hallgatag
lett elsáppadt, a homlokán kezdett gyöngyözni inogyo- 
ítju, t t 1 . II um.,,,. verlfKt.' ünnara,-ónyi nagyságú cseppek ben a hideg dacára

torróságvöi panaszkodott -s arról, hogy a gyomra 
ki Alkar esni! . . . Egy kút nőn és gyengébb ulcgzetu 
bajtárson lei is. tort a tenger, betegség, masok csak a 
ma érzéssel menekültek meg, miként magam is. Azon­
ban visszafelé jebbmik láttam s velem együtt többen, 
bérkocsi,, visszatérni Fiúméba! Lieg volt «oktatónak
annyi is — ;i viharos tengerből!

J *

Abbazzia gyönyörű hely, déli növényzetiéi, ])onI 
pás villákkal és hotelekkel — de üres! Jelenleg tan L—o 
tiirdő vendég lakik ott. Node megélénkült a magyar 
oonoiáerektől. A tengeri fürdő e napon1 kitii.no volt, oly 
hatalmas htil!átncsaj>ásokkal, hogy lehetetlen volt a ki 
feszített kötelekbe kapaszkodás nélkül megállni. Lz az 
I úrái<r tartott fürdés teljesen kárpótolta tialam a hu- 
n,vi szállás kálamitást és a tengeri betegségnek kmllott 
előielensé<n-it A tü dő tiszta és olcsó: minden szükséges 
ruhával lepedő, törülköző és köntös vagy nadrág) együtt 
A? osztr. éri. krajcár. A ItótókklHm jól leim, el- 
ke/m, jo palackon t < 1,1 m 1
mindezt méreg drágán !

Arra, hogv az Abbazziat és kornyéket a szóm 
szédos Volosea0" faluval együtt hiúm leírja az ember, 
ivek kellenének. Ily nagy tér nem állván rendelkezé­
semre, a már elmondottakon kívül csak annyit, hogy a 
nagyszerű s többnyire 3—4 emeletes hotelek és gyönyörű 
villák körül levő parkokban a délszaki növényzetnek 
oly díszpéldányait láttuk, a minőnél szebbeket másutt 
sem találhatni.

Szakadó esőben tértünk haza egészen födött ké­
nyelmes „carozzdu-n s az 0 t órai utért 5 Irtot fizetve, 
a kávéházban elmélkedtünk a felett, hogy a programra 
ban inára kivilágítás és ismerkedési estély lévén kitűzve, 
hol fogunk ismerkedni és kivel?! ....

Estére kelvén, kitisztult az idő s Ruzsics Károly 
kalauzolása mellett a Lloyd hotel éttermében eg\ ke 
délyes „magyar társasági-gal kezdtünk a vacsorahoz. 
A társaság tagjai a bankigazgató, a távirda főnök, eg) 
honvéd főhadnagy s több pénzügyi, kormányzósagi e.-, 
vasúti tisztviselő voltak. Időközben Ruzsics Károly oda- 
kalanzolta a második külön vonattal megérkezett zala­
egerszegieket is: Away Lajos m. t. főügyészt, Kose tun 
Gyula ügyvédet s önk tűz. egyleti elnököt, Gulro László 
kir. tvszéki bírót, Krosetz János ügyvédet. Leljesen 
megnyugodtunk a sors intézkedéseiben. Nincs mo^t mai 
szükségünk az ismerkedésre, mikor itt egy dere v G11') 
«■var társaság“-ban, ezenfelül megérkezett régi jo >aia
taink között vagyunk. Kellőképen kiörvendezven ma­
gunkat a viszontlátás felett, a külvilág fele i* .
tűk figvelmünket. Azt tapasztaltuk, hogy az x\c amién 
tért teliobogózták és lampionokkal kivilágító a^ j 
több vendéglőben s kávéházban megfordulván, az ne 
tapasztaltuk, hogy valami rendezés, a fiumeikne a . ^
dégekhez közeledése, ezekkel osszevegyideM. • •
zas és ismerkedés történt volna; kivéve a 11 
ismerkedett és összebarátkozott magyar talpasa « -

nem is fiumeiek ám! Hej mi másként olt 
Selmeczbányán, h »gv csak a ^hisz ezek 

Zala-Égerszögen és/iául-ij" * ,-.v “ ' ,. X most
közelebbi országos közgyűléseket említsen . • - - * k
említett helyeken az egész pubheum » - 0tlu. 
volt mindig - a jó flmine.ek behúztak inaink
jókba, mint a csiga házába!

Aug. 19-én reggel fi órakor programúméra trom- 
bitaharsogás ébresztett fel m adnyájunkat és bár jól 
esett volna még pihenni és télig alva, félig ébren álmo­
dozni: — a sivár jelen után következő szebb jövőről, 
a mikor a magyar tenger partján esak magyar szó tog 
hangzani, nem úgy mint most, hogy olasz és német 
nyelv tudomány néikiil éhen halhatsz! — azonban mert 
röndnek muszáj lennyi —- kiragadtuk magunkat az 
álom istennőjének karjaiból, katonásan felöltöztünk, a 
Sant-Vitó templomban misét hallgattunk, melyén a mi­
ni stráló fiukat (szakálas főparancsnokokat; ugyancsak 
megbámulták a jó olaszok, ezután pedig a rendes ta^ 
lálkozási helyül kitűzött s az Europa hotelben levő ká­
véházija siettünk reggelizni. — Reggeli után — á 
közgyűlés ideje még el nem érkezvén, a kikötőbe rneiv 
tünk) a velünk együtt (bár nem egy utón) Fiúméba 
érkezett óriási angol szállító hajó: „Teviot“ megtekin­
tésére. A három árbocos vitorlás gőzös Chinábó! 40 
ezer métermázsa nyers rizsből álló rakománynyal érke­
zett Fiúméba, s a rizst a fiumei rizshántoló gyárba 
rakta le. uly óriási piszkosságról s undorító bűzről, 
milyet e hajó belsejében tapasztaltunk, fogalmam sem 
volt! ... A hajón egv eh inai s egy szerecsen matróz 
van, a többi angol. Az angol >k rank se hcdei itettek, 
hanem elpusztíthatlan phlegmával ették reggelijükét, 
melv egy jókora darab véres beafsteak-ből és egy ve­
der világos barna szinű folyadékból állott, az utóbbira 
nézve nem tudtuk megállapitani, hogy kávé-e vagy 
thea ? ! —- Annál élénkebhek voltak a chinai és a sze­
recsen, amaz rögtön kipakolta chinai csesző11 es kézzel, 
lábbal, fejjel, szájjal biztatott a \rásárlasra, a szerecsen 
pedig fa és nádból készített katulyáit kinálgatta.

' A hajónak nevezetessége még egy ja páni koca, 
melyet meghuiiositás céljából hoztak Európába. Ennek 
óla tisztább a matrózok kajutjeinél s a hajó belső ré­
szei uél ! . . . .

*

Kilenc óra után Cziráky Béla gróf emelkedett be­
széddel nyitotta meg a magyar tűzoltók VIII. országos 
közgyűlését a városháza szűk kis termében. Beszédében 
kiemelte József főherceg elévülbetlen érdemeit a éltette



A zalamegyei gazdasági egyesület 
HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

A zala-eaerszegi szarvasmarha-tenyészállat 
díjazás eredménye.

Tekintetes közgyűlés!
A f. 1887-ik évi január hó 10-én 4/5. IV. szám 

alatt, — f. é. ápril 3-án 45/52. sz. alatt, — f. é. aug. 
14-én 77/198 (181. 191.) szám alatt hozott közgyűlési 
határozatokkal az 1887-ik évi augusztus hó 12-re Zala- 
Egerszegre kitűzött szarvasmarha tenyészállat díjazásnak 
az */. alá csatolt, a közönséghez kibocsájtott, legtágasb 
mérvben közzétett értesítés és felhívás szerint megtar­
tására a kitűzött időben a helyszínén összeült tisztelet­
tel alulirt elnök, Szigethy Antal titkár mint bizottsági 
jegyző, — úgy Csillagh Gyula, Nagy László, Skublics 
Zsigmond, Szily Dezső, Farkas József, Csertan Karoly, 
Cser tán László tagokból állott bizottságot meltosagos 
Svastits Benó ur Zalamegye főispánja is, mint a nmgu 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minister 
ur képviselője magas megjelenésével szerencséltetvén, 
Ő nagy méltóságának is a tenyészállat díjazás sikeréhez 
nyilvánított legjobb kivánatait — saját nevében is ki­
fejezvén, — a nmgu kir. miniszter ur által a Zalame­
gyei gazdasági egyesület által az 188í-ik évben ar 
tandó szarvasmarha tenyészállat díjazásokra kegyesen 
adományozott 300 írt összegből a Zala-Egerszegen ren­
dezendő díjazásra ő méltósága által utalt száz forintot 
átadni s az egész díjazás lefolyásán jelen lenni me
tóztatott. „ „ . , .

Miután a bizottság főispán ur o méltósága legszi- 
vesb jelenlétében a díjazás színhelyére elő vezetett, a 
•/, . alá zárt összeírásban foglalt állatok felett a szemlet 
megtartotta, kiválasztva azok közűi a.z • . alatti sza­
bályzat értelmében a díjazásért pályázható állatokat, 
mely szerint 12 tulajdonos által 15 bika, és 14 tu­
lajdonos által 18 üsző mutattatott be, s megtartatván 
ezek fölött a szakszerű bírálat, ennek eredményéhez 
képest (a gazdasági egyesület megszavazott 80 írtból 
15 frt költségekre hagyatván fenn) a 65 írt egyesületi 
és száz forint állami, együtt 165 forint összegből a kö­
vetkező díjak ítéltettek oda az érdem rendje szerint 
és pedig:

I. Bikákért
a) egy évesekig.

1. Főtisztelendő Balaton József urnák, zala-eger- 
ezegi esperes-plebánosnak, a *//• alatti összeírás 32. 
pontja alatti 3/4 éves vörös szinü bikáért első rendű 
dicsérő oklevél.

2. Csorba Mihály pölöskei lakosnak — a 33. sz. 
a. 3/4 éves vörös szőrű bikáért 1. r. díj 15 frt.

3. Varga Mihály zala-egerszegi lakósnak a 10 b. 
sz. alatti hat hónapos vöröstarka bikáért Il-ik díj 10 frt.

4. Jegyzés. A 111-ik díj 5 frt ezen osztályban 
nem ítéltethetvén oda, egy éven felüli bika díjazására 
fordittatott.

b) egy évtől két évesekig.
5. Fischl Mátyás zala-egerszegi lakósnak az össze­

írás 1. száma alatti állami apától származott sárgás 
szinü egy évet meghaladt bikáért I-ső díj 25 frt.

6. zvvár István bonczódfüldi lakósnak az összeírás 
23. sz. alatti l'/4 éves vöröstarka bikáért Il-ik díj 20 frt.

7. Kálmán Imre hetési lakósnak az összeírás 30. 
szám alatti 1 éves 5 hónapos tűzött barnás bikáért 
Ill-ik díj 15 frt.

8. Kücse István nagypálii lakósnak az összeírás 
16. száma alatti vöröstarka egy évet meghaladt bikáért 
a fenti 4-ik szám alatti jegyzés szerint fennmaradt 
III- ik díj 5 frt.

Üszőkért
a) egy évesekig.

9. Németh Antal szepetki lakósnak az összeírás

28. Mám alatti fél éves vöröstarka üsző borjúért I-sí

^ 1610'’Ebedli József csácsi lakósnak az összeírás 21. 
száma alatti nem egészen egy éves sárga tarka uszo
b0rjU7í. “tylg Feienc baktiftt« lakásnak a 19. sz 

alatti 8 hónapos fekete tarka úszóért Ill ik díj O tit.
b) egy évtől két evesekig.

12. Az I-ső díj 20 forint e díjra érdemesíthető 
állat hiányában ki nem adathatván, III. ren u íja
liíisználvft fofíf k13.ii3.tn1. t

13. Horváth József ebergényi lakosnak, az össze­
írás 26. száma alatti 14 hónapos fekete úszóért U-ik

dÍj lD14.rtFranczia István botfai lakósnak az összeírás 
11. száma alatti nem egészen két éves feketetarka
üszőért Ill-ik díj 10 frt. . , .. . ,

15. Vizsy Bódi szentandrási lakosnak az összeírás
37. szám alatti nem egészen két éves feketetarka üszőért 
a fenti 12-ik sz. alatti jegyzés szerint fennmaradt -0 frt
I-ső díj fele, mint III. r. díj 10 frt.

16. Paiser József szentandrási lakósnak az össze­
írás 35. száma alatti egy éves múlt feketetarka üszőért 
a fenti k2-ik számú jegyzés szerint fennmaradt 2U írt 
I-ső díj másik fele mint III. rendű díj 10 frt. Összesen 
165 frt, azaz egyszázhatvanöt forint 0. é.

Ezen dijjazás alkalmából két momentumot tartok
megemlítendőnek:

1- ör mint méltánylandó jelenséget, hogy az egye­
sületnek annyi buzgó törekvése, a marhatenyésztő kö­
zönséghez intézett ösztönzése, buzdítása után végre a 
földmives néposztály úgy látszik, hogy felébredni — 
vagy legalább is mozdulni kezd lajha közönyéből, mert 
az előbbi díjazási kísérletek után, melyek részvét hiá­
nyából majd hogy egészben meg nem hiúsultak, a folyó 
évi jelen díjazásra már 25 tulajdonos 33 növendék 
tenyészállatot vezetett fel s mutatott be ,

2- or mint sajnálatra méltó körülményt, hogy az 
elővezetett állatok mind a legkülönfélébb, fel sem is­
merhető fajoknak határozatlan jellegű vér vegyülete 
volt, — s hogy vidékünkön a faj tekintetében határo­
zott irány egyáltalán nem létezik,

mért is tekintve szarvasmarha tenyésztésünknek 
főkép az Osztrák tartományok hozzánk közelebb fek­
vésénél fogva nagy horderejű voltat , ennek emelese
érdekéből szükséges, hogy

a) a gazdasági egyesület a díjazások folytatásával 
s egyéb célszerű módon törekvését a szarvasmarha te­
nyésztés emelésére továbbra is folytassa,

b) hogy marhatenyésztésünknek a már megálla­
pított tenyészkerületekre tekintettel határozott irány 
adassék, azaz minden előforduló alkalmakkor úgy az 
egyesület, valamint a községek- és közhatóság által is 
támogattassék és előmozdittassék.

A felállított sátorokért 1 frt 50 kr. azaz egy fo­
rint 50 kr., — a zala-egerszegi városi szolga személy­
zetnek 4 frt, összesen 5 frt 50 kr. azaz öt forint 50 
kr. a 7/7. alá zárt nyugta szerint kifizettetvén, a fenn­
maradt 9 frt 50 kr. azaz kilenc forint ötven krajcár 
0. é. a 4- . alá zárt postai föladó vevény szerint Hanty 
Károly pénztárnok urnák beküldetett.

Miután a 165 frt díjak a jutalmazottakuak a dí­
jazás színhelyén nyilvánosan kézbesittettek, ők és a 
tenyésztő közönség a további törekvésre buzdittatott, a 
bizottság főispán ur ő méltóságának s a nmgu kir. 
miniszter urnák a hathatós támogatásért hálás köszöne­
tét nyilvánítván, az eljárás befejeztetett. 

Zala-Egerszegen 1887. szept. 12.
SKUBLICS ISTVÁN s. k.

bizottsági elnök.
SZIGETHY ANTAL s. k. 

bizottsági jegyző.

őt, mire a közgyűlés tagjai felállva szűnni nem akaró 
harsány éljenzésbe törtek ki.

A központi választmány jelentése az 1884—1887-ig 
terjedő időről nem sok örvendetéset tartalmaz, csak az egy 
vigasztaló van benne, hogy ha haladás nincs is, de 
visszaesés sem mutatkozik. . . . Szomorú vigasztalás! —

A dunántúli kerületi szövetség elnöke s egy-két 
matadorja nem jelentek meg a közgyűlésen. Jól tették, 
mert bizony megcibáltattak volna. Valóban szégyenletes, 
hogy a dunántúli kerületi szövetség részéről az orszá­
gos szövetséghez ez évben a kötelezett tagdíjakból egy 
fillér sem küldetett be; pedig a tagegyletek nagy része 
beküldte a dijat a kerületi szövetséghez, mint ezt pél­
dául a zala-egerszegi egyletről nagyon is biztos forrás­
ból tudom. Hanyagság vagy még roszabb az ok?! — 
A hátralékok behajtásának kérdésében a sok jogászból 
álló közgyűlés nézetem szerint helytelen határozatot ho­
zott, mikor az összegüknél fogva bagatell eljárás alá 
tartozó peres ügyeket a budapesti kir. jbíróság, mint 
szabadon választott bíróságnál határozta raegindíttatni, 
holott a bagatell ügyekben a személyes bírói illetőségtől 
eltérésnek helye nincs! —

Az egységes rangjelzés behozatala tárgyában elfo­
gadtatott a budapesti önk. tűzoltó egyletnek javaslata. 
Ezentúl tehát a galléron levő rózsácskák számából s 
arany, vagy ezüst minőségéből tudjuk meg, hogy ki 
minő rangot foglal el valamely egyletben.

Elvben elfogadtatott a csurgói és a soproni önk. 
egyleteknek javaslata tűzoltó segély- és nyugdíj alap 
létesítése iránt, azonban a kivitel egy boldogabb korra 
(ad graecas calendas ?) halasztatott.

A jövő közgyűlés székhelyéül Székesfehérvár je­
löltetett ki; mert nagy Magyarország oly sok városa 
közül csak ennek az egynek jutott eszébe a tűzoltókat 
meghívni! Az Isten tartsa meg a nemes várost e buz- 
góságában az idők végeztéig! —

A még elintézendő kérdések csekély érdeküek lé­
vén, elhagyók a közgyűlést, hogy még délelőtt megte­
kinthessünk egyet mást Fiúméban és környékén.

*

A fiumei tengerparton, az úgynevezett „Molou-n 
haladva s a Fiumara nevű folyócska hidján átkelve,

„Susák“ nevezetű horvát faluba jutunk, melyet Fiúmé­
tól csak a Fiumara választ el. E falu egyik utcájából 
jó karban tartott kőlépcső vezet fel a vTersattou-ra, a 
Frangepanok ősi fészkébe s a mellette levő kolostorba.

A kirándulásra vállalkozott kis társaság: Boschán 
Gyula, Festetich Benó gróf, Heinrich Lajos, Meszléuyi 
Lajos, Valser Ferenc urakból és csekélységemből állt.

Vidáman haladtunk fél a lépcsőkön, melyek mel­
lett mindkét oldalról terebélyes fák nyújtanak árnyékot, 
helylyel közzel pedig egy-egy szent kép előtt térdel a 
vakbuzgó horvát-olasz népség valamely díszpéldánya.

Nem számláltam meg a lépcsőket, de azt hiszem 
legalább egy pár ezer volt, a melyen felmásztunk, a 
mig a kolostorhoz értünk.

A templom középszerű nagyságú, de igen szép. 
Különösen gyönyörű a sokszínű márványból összerakott 
főoltár, az ezen levő szentségtartó mozaikból, szépek 
továbbá a nagy számban levő és több száz éves olaj­
festmények, végre mint a templom egyik ritkasága, két 
óriási viaszgyertya, melyeket a templomot mutogató se­
tét vörösbarna csuhás franciskánus barát állítása szerint 
a mohácsi vészből történt szerencsés megmenekülése 
emlékéül és hálájául egy F rangepan adományozott 

S 1527-ik évben. A kolostor maga meglehetős tiszta, csi­
nos kertje van és két —- egy téli, egy nyári — ebéd­
lője, melyek közül a nyári ebédlő, vagy mint ők ne­
vezik „refectorium“ padozata, meglehetős jó karban 
levő mozaikmü, falain pedig igen régi olajfestmények 
függnek; mig a téli ebédlő egészen modern festésű és 
puhafa padlózató. A kolostort lakó szerzetesek igen 
élelmesek, különösen a mi vezetőnk, ki egy kissé törte 
a német nyelvet. Nevezetes jövedelmük van a szentelt 
képek, érmek és rézkeresztecskék eladásából. Termé­
szetesen mi is nagy mennyiségben vásároltunk az olcsó 
(3—15 kr.) emléktárgyakból, , , . Mindent megtekintve, 
vezetőnk elbúcsúzott és illedelmesen tartotta a markát, 
a mint az már Fiúméban is szokás, — a borravalóért, 
melyet nem is késtünk magyar bőkezűséggel leróni, 
a mi oly annyira meghatotta őt, hogy elkérte névje­
gyeinket, a kolostor levéltára számára emlékül! —

Szeghö István.
(Folyt, köv.)

Értesítés
A zala-megyei gazdasági egyesület a szarvasmarha 

tenyésztés emelése érdekében f. 1887 ik évi október hó 
2-án délutáni 2 órakor Nagy-Kanizsán szarvasmarhára 
tenyész-állat díjazást rendez, a következő szabályzat szerint:

1- ör. A tulajdonosnak csak saját nevelésű, Zala 
megyében tenyésztett marhája díjaztathatik, miért is szűk 
séges, hogy e körülmény községi bizonyítványnyal, vagy 
a személyesen jelenlévő két községi elöljáró által min­
den kételyt kizáró határozottsággal igazoltassák.

2- or. A Nagy-Kanizsán tartandó díjazás kiválóan 
a nagy-kanizsai, perlaki, letenyei, pacsai járás — és 
Nagy-Kanizsa város, — gazdaközönsége és szarvasmarha 
tenyésztése érdekéből rendeztetik ugyan, — azonban a 
megye bármelyik járásbeli szarvasmarhákkal is a díja­
zásért pályázni s abban versenyzőlcg részt venni lehet.

3- or. A szarvasmarha tenyésztésnek határozott 
irányban fejlesztése céljából, tekintve, hogy a nagy-ka­
nizsai járás s a pacsai járásnak Szél viz — és Kógy ár­
völgy vidéke, továbbá a Váliczka — völgy vidék Zala- 
megyének magyar fajta tenyész-kerületéhez, — a per­
laki és letenyei járás Zalamegyének nyugati fajta te­
nyész-kerületéhez tartozik, — a díjak odaítélésénél első 
sorban e körülményre s kiválóan főtigyelem fog fordít- 
tatni.

4- er. A már egyszer dijt nyert marhával ugyan­
azon díjra nem versenyezhetni.

5- ör. Kiosztandó díjak:
Fél éves bikaborjukra: I-ső díj 20 frt, Il-ik díj 15 

frt, Ill ik díj 10 frt.
Egy éves bikaborjukra: I-ső díj 20 frt, Il ik díj 

15 frt, Ill ik díj 10 frt.
Két éves és azonfelüli bikákra: I-ső díj 15 frt, Il ik 

díj 10 frt.
Fél éves üszóborjakra: I-ső díj 15 frt, Il ik díj 

10 frt.
Egy éves uszőborjukra: I-ső díj 10 frt, Il-ik díj 5 frt.
Két éves üszőkre: 1-ső díj 10 frt, Il-ik díj 5 frt.
6- or. A bírálatnál a fenti 1 —3. pont alatt előso­

rolt általános kellékeken kívül kiváló figyelemben ré- 
szesíttetnek azon állatok, melyek kitűnő tony észképes 
séget Ígérnek, — továbbá figyelembe vétetik a versenyre 
vezetett állatoknak testalkata, tekintettel az igavonó 
képességre és az állatok gondozása.

7 er. A bírálatot a versenyre elővezetett marhák 
felett az egyesület közgyűlése által kiküldött bizottság 
a helyszinén teljesíti és a díjak az érdemesítetteknek a 
helyszínén azonnal nyilvánosan kiadatnak.

8- or. A bizottság jelentésében a versenyre előve 
zetett, úgy a díjazást nyert marha faja, neme, szárma 
zása, termetes leirása, továbbá a tulajdonos neve, állása, 
lakhelye s hogy váljon a marha eladó-e ? a lehetőség 
szerint körülményesen előadandó.

9- er. A bizottság elnöke: Clement Lipót úr; 
tagjai: Baan Kálmán, Bárányay Ödön, Becker Antal, 
Czigány Bertalan, Dervaríts Imre, Erdélyi Mihály, Fá 
biánics Gyula, Forster Elek, Göcz Károly, Hanny An­
dor, Hanny Imre, In key László, Karczagh Béla, Kar 
czagh István, Koller István, Kostyál Ferenc, Malatinszky 
Ferenc, Plihál Ferenc, Schmiedt Emil, Smodics Viktor, 
Somsich Lőrinc, Szabó Imre, Talabér Zsigmond, Viz 
lendvay Sándor, Záthureczky Zsigmond.

10. A versenyre elővezetendő marhák felállítása 
Nagy Kanizsán Karczagh urak által szívességből áten­
gedett urodalmi majorban történik.

11-er. Hogy a díjosztó bizottság kellő időben meg 
tudhassa a pályázók s elővezetendő állatok számát, fel - 
hivatik mindegyik pályázó, hogy a kijelölt nap réggé 
lén Nagy-Kanizsa város helyi hatóságánál jelentkezzék, 
a hol egyszersmind további utasítást s kívánatra érte­
sítést nyerend. ____

A tekintetes megyei főszolgabíró és polgármester 
urak, a „ Keszthelyi“-„Nagy-Lengyeliu-„Sümeg-vidéki 
gazdakör“-ök, a községi- és körjegyző, úgy az egye­
sület közreműködő tagjaiul belépett néptanító urak, az 
egyesületnek s a tek. megyei törvényhatósági bizottság­
nak t. tagjai s mindazok, kik ezen értesítés és felhivás- 

!| ról tudomást nyernek felkéretnek, hogy az ebben 
foglaltakat minél tágasb körben ismertetni, a polgármes­
ter urak és a község elöljáróságok országos és heti vá­
sárokban dobszó mellett — és búcsúk alkalmával ki­

ll hirdettetni s a szarvasmarha tenyésztő közönséget a 
részvételre buzdítani szíveskedjenek.

Kelt Z.-Égerszögen, 1887. évi szeptemb. hó 11-én.
Háczky Kálmán s. k. ügyvezető elnök. 
Szigethy Antal s. k. titkár.

B.-Füred, 1887. szept. 14. 
Tekintetes szerkesztő úr!

A fürdő-idény oly zajosan, azaz helyesebben 
mondva élénken végződött az idén, mint ahogyan sok 
év óta nem,

Á Balaton egylet által rendezett kiállítás ugyanis 
e hó 8-án vette kezdetét s tartott 11-ig.

Nem volt ugyan a várakozásnak teljesen megfe­
lelő, mert biz a távol eső helyek csekély mértékben 
lettek képviselve úgy személyeik, mint a kiállításra 
küldött tárgyak által; de mégis 83 kiállító 429 külön- 

f féle tárgyat állított ki.
A kiállított tárgyak megbirálására két bizottság 

lett kiküldve,
A borbiráló bizottság elnöke Szalay Károly, tagjai 

pedig Mórocz Kálmán, Orbán Ignác, Lichtenstein La­
jos, ifj. Kovács Rezső, Deák Tamás, dr. Sziklay János 
jegyző — voltak.

Bőrből 50 kiállító 144 fajtával, szesznemüekből 5 
kiállító 10 fajtával, ecetből 2 kiállító 2 fajtával volt 
képviselve. A bírálat eredménye:

Az egylet által felajánlott díszoklevélre érdemesít - 
tettek: Szabó Imre kitűnő csopaki fehér boráért. Plos- 
szer József és István csopaki aszúért. Kovács Kálmán 
1885 iki fehér boráért. Somogyi Zsigmond Balaton-Fü- 

■ reden, kiválóan az 1887-iki fehér borért. Somogyi Lidia 
B.-Fürcden, fehér boraiért. Varga János B.-Füreden,
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fehér boraiért. A balaton füredi szeretetház vincellér- 
két.ezdé je fehér boraiért 1883. zöld sylvani, 1884. tra- 
ííuím. 1885. sylvani és szigeti. Dr. Huray István tihanyi 
teher muskotályáért. Lőke Lajos kitűnő kisörsi fehér 
boraiért. Lőke István kitűnő kisörsi fehér boraiért. Ko­
vács Rezső kitűnő badacsonyi fehér boraiért. Cságoli 
József szentgyörgyi 1885. fehér boráért. A dörgiesei 
kegvesrendi uradalom fehér bot aiért. Vastagh János 
szentgyörgyi és kisörsi boraiért. Szalay Károly Kapos­
várott, 1884-iki olaszrieszling és vegyes fajta boraiért, 
faránvi Ferenc Csabrendeken, — „Baiaton-Gyüngye“ 
boráért. Wild Péter B.-Füreden, borkezelésért. Chepely 
László Nemes-Pécselen, 1 868-iki muskotályáért. Kis 
János Akaiin, kitűnő fehér boraiért. Vadász Jusztina 
He tény ben, kitűnő ecetjéért.

Elismerő oklevélre érdemesittettek: Segesdi Miklós 
B. Füreden, almádii boraiért. Súly János örökösei, cso­
paki boraiért. Somogyi Péter B.-Fiireden, 1885-iki 
boráért. Király Gábor B.-Fürden, fehér boráért. V eisz 
Sámuel B. Füreden, fehér boráért. Chepely Dániel né, 
b.-füredi fehér boráért. Németh József tördemiczi feliéi 
boraiért. Bersényi Iván badacsonyi 1885-iki neszlingjeért 
es muskotályáért. Use mer Elek Küveskállán, 1885. o por­
tójáért. Csekő Kálmán Monoszlón, 1879. és 1884. fehei 
boraiért. Domokos Péter Győr-Gyarmaton, 188o. boráért. 
Maár Gvula kerecseligeti vörös boráért. Gr. Széchenyi 
Imre köröshegyi és földvári vörös boraiért. Vidosa Elek 
szén tan tál fai 1882. fehér boráért. Bajomi Gábor nemes- 
pécseli 1872. fehér boráért. Rosenberg Lajos Győr, 
részvételért; (egy üveget küldvén minden fajból, elbí­
rói ható nem volt, tekintettel azonban arra, hogy nem 
Balaton vidéki kiállító, a bizottság elismerő oklevél 
kiállítását a részvételért megszavazta.) Gaál ^ Lőrinc 
cseresznyeszeszért. Czigány Károly Kővágó-Eörs, jó 
szedres ecetért. Egy üveggel küldöttek s azért a kiállí­
tási föltételek nem teljesítése miatt bírálat alá^ nem 
eshettek a következőknek borai: Raksányi Károly 
Balaton-Henyén, özv. Sághváry Elekné Kővágó-Eőrsön, 
Lengyel István Felső-Eőrsön, Poós József Felső-Eőrsön. y 

\ gyümölcs-, szőlő-, konyhakerti- és gazdasági 
terményeket bíráló bizottság elnöke volt Jókai Mór, |j 
tagjai Kanovics György jegyző, Nagy Arron, id. Ko- ! 
vács Rezső, Vastagh János és Csepel László. — ~6 ; 
kiállító 373 féle termény nyel vett részt. A bírálat ered- j 
ménye :

Díszoklevelet nijevtek \ ZiS^iiui Jozscí cs István, \ib>‘
lasi (Pestmegye) lakosoknak 50 faj gyümölcsért. A vesz- j 
pt-émi püspökség kertészete gyümölcs és konyhakerti i 
terményéért, A balaton-füredi szeretetház vincellér-ké- 
pezdéje 40 faj gyümölcs s 14 faj szőlőért, Ferschl 
Jószefné dinnye s gyümölcsért,^ A kegyes-tanítórend 
dörgiesei gazdasága 42 faj szőlő s gabonáért, Szabó 
Imre veszprémi lakos három féle francia barackért, 
Ploszer István és József veszprémi lakósok ötféle francia 
barackért, Écsy László füredi lakos szőlőjéért, Szentir- 
inay testvérek szőlő s papír mandéláért, Gazdasági 
felső népiskola Tapolczán szőlő, alma, körte s konyha­
kerti termékekért, Szkladányi József palaznaki lakos 
gabona s konyhakerti terményeiért, a balaton-füredi 
szeretetház gabonáért.

Elismerő oklevelet nyertek: Karó Gábor arácsi la­
kó- kilencfaj szőlőjéért, özv. Sághváry Elekné Kővagó- 
Eőrsi lakos szőlő s burgonyáért, Nagy Lajos Monosz- 
lórúl szőlő s gyümölcsért, Somogyi Péter b.-füredi lakos 
alma s körtéért, Gaál Dénes hatéi lakos őszibarackért, 
Kenyeres Imréné b.-füredi lakós almáért, Gyarmati Sán­
dor aszófői lakós körtéért, Balog János csopaki lakós 
almáért, Bóka Mihály b.-fiirödi lakós gyümölcs s kony­
hakerti terményéért, Chepely László nemes-pécseli lakós 
gabonáért, Bajomi Gábor nemes-pécseli lakós gabonáért.

Czigány Károly vöröshagymája, Kovács Kálmán 
barackja s Somogyi Imréné paprikája megdicsér tettek.

A kiállított tárgyak 11 -én délelőtt lettek elárve 
rezve, bevétel 148 írt lett, melyből a Balaton-egylet 
első sorban saját kiadásait fedezi, a megmaradt összeg 
pedig tiszta jövedelmét képezi.

Belépti dít nem volt, de a helyben! szeretetház 
javára persely lett kitéve, melybe tetszés szerint ki-ki 
tett, amennyit az árvák iránti könyörületes szive er­
szényétől megengedett, mert a legkisebb pénznemtől, a 
krajcártól kezdve az aranyig történt adakozás s így 
történt, hogy 50 frt jószívű adományt nyertek az árvák.

Kanovics György.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által szi­

gorú felelősség terhe alatt felhivatnak a szülők, és mind­
azok. a kiknél gyermekek tartásban vannak, hogy ha 
a gyermekeken vagy akár felnőtteken a kanyaró kór 
tüneteit észre vennék, orvoshoz menni, s erről a város 
tanácsánál jelentést tenni kötelességüknek ismerjék.

Xala-Egerszeg, 1887. szeptember 16-án.
Németh Elek s. k. Kovács Károly s. k.

főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A király Csáktornyán f. hó 9. és 10-én végig­

nézte az ott összpontosított lovasság hadgyakorlatait. A 
zárgyakorlat befejeztével beszédet intézett a tábornokok­
hoz és csapatparancsnokokhoz és megelégedését fejezte 
ki a lovascsapatok kiváló magatartása, jókarban léte és 
kitűnő kiképzése felett és dicsérettel hangsúlyozta a 
gyakorlatok célszerű intézését, a parancsnokok öntudatos 
és biztos vezérletét, a lovas tüzérség mozgékonyságát. 
Popp főhadsegéd a király elismerését a csapatokkal való 
közlés végett Croy hercegnek írásban adta ki. A t. 
hó 10-én tartott udvari ebéden részt vettek Vilmos fő­
herceg, Catty b. táborszernagy, Széchenyi gr. miniszter, 
Festetich Jenő, Csertán Károly alispán, Vransics Károly 
főszolgabíró, Balaton József esperes-plebános, Prusatz 
Alajos Csáktornyái városbiró és többen a magasabb 
rangú tisztek és kíséret tagjai közül. Ebéd után a ki­
rály a palota előtt a szabadban egy óra hosszáig cerclet

tartott. Az udvari ebéden jelenvolt megyei tisztviselők ! 
előtt örömének és megelégedésének adott kifejezést a 
lelkes fogadtatás felett. A közönség lelkes éljenzései kö- j 
zött utazott el ő felsége 7 órakor külün udvari vonatán, j 

A király tiszteletére a nagy-kanizsaiak azon al- j 
kálómból, hogy Csáktornyáról folyó hó 10-én este visz- 
szautazott, nagy ovációt rendeztek. Az udvari vonat este 
7 óra 41 perckor érkezett be a nagy-kanizsai pályaud­
varba, mely gyönyörűen ki volt világítva. A perronon 
álltak: Bab óchay György polgármester diszmagyar- 
ban, Lengyel Lajos városi főjegyző, Szakonyi 
József városi főkapitány. A király mindegyikkel be­
szélgetett, mialatt a tisztelgésre kivonult tűzoltók zene­
kara az osztrák-hymnust játszotta. Mely után a király 
a tűzoltók főparancsnokával: Sálié r Lajossal is né­
hány szót váltva, vonatra ült s a jelenvolt óriási nép­
tömeg lelkes éljenei kíséretében útnak indult Budapest 
felé.

Esküvő, lfj. Csengery Háczky Kálmán csabrendeki 
földbirtokos oltárhoz vezette Galsán Dervarics Blanka 
urhölgyet, egy ház as- b ti k k i Dervarics Imre földbirtokos 
bájos leányát.

Állandó választmányi ülés. A t. évi október hó 
3-án tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésre az 
1888. évi megyei költségvetés megállapítása tárgyában 
teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó 
választmány f. hó 16-án tartott ülést, a közgyűlésen 
felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tár­
gyalásának előkészítése végett pedig az állandó választ­
mányi ülés t. hó 29-én d. e. 9 órakor fog megtartatni 
a nagy megyeház gyűlés termében.

A megyei közigazgatási bizottság szeptember havi 
ülését 17-én tartotta főispán úr Öméltóságának elnöklete 
alatt. Az ülés lefolyását lapunk jövő számában közöljük.

A zala egerszegi polgári fiú- és középkereske­
delmi iskolánál az 1887V tanévre beíratott az I. osz­
tályba 52, a Il-ikba 38, a III-ikba 28, a IV-ikbe 15, 
az V-ikbe 19, a VI-ikba 11, a VH-ikbe 7, összesen 170 
növendék, kik közül 135 a polgári fiú- és 35 a közép 
kereskedelmi iskolába jár. A múlt tanévihez képest a 
létszám 9 növekedést mutat.

A szent-ivan -zala-egerszeg-aisó - lendva- Csáktor­
nyái vasutügyben az engedményes társulat jogi képvi­
selője dr. Szlávy Olivén országgyűlési képviselő a héten 
volt várzsunkban, hol a vasutügyi bizottsággal értekez­
letet tartott. Ez értekezleten előadta, hogy ha az érde­
keltségi kör társulat által pradliminált összeg erejéig 
törzsrészvényeket alájegyez, úgy a vasút epilesére elő­
irányzott összeg 2Vöd része törzsrészvények által bizto­
sítva lesz. Városunk és vidékére mint értesültünk 
120000 fr. van előirányozva, beleszámítva a város által 
a szént-iván-zala-egerszegi vasútvonalra mar felajánlott 
60000 irtot; egyúttal a város váltaná meg azon föld­
területet, melyen a város határában a vasút keresztül 
megy a társulat által fizetendő egységár mellett, a mé­
rési és jogügyi munkálatokat maga a társulat saját 
költségén eszközli. Amennyire a viszonyokat ismerjük, 
oly társulat vette kezébe vasutügyüuket, amely ha az 
érdekeltség nem lesz szűkkeblű és saját érdekében te­
hetségéhez mérten az anyagi áldozatot meghozza törzs- 
részvények aláírásával, úgy semmit sem kételkedhetünk 
az iránt, hogy a társulat a kiépítéshez már a jövő ta- 
vaszszal hozzá fog. Komoly szándékát mi sem bizonyítja 
jobban, mint hogy e vasútvonal ügyeben tett nyomjelzési 
és egyéb költségek már a 20,000 irtot meghaladják.

Vadászatot rendezett f. hó 15-én dr. Mangin 
Károly megyei főorvos úr az általa bérelt ollári uroda- 
lom területén a szepetki vágásban. A házi gazdán kivül 
részt vettek dr. Szlávy Olivér országgyűlési képviselő,

I Szily Dezső, Kozáry Aurel, Árvay Lajos, Hajik István, 
Noszlopy Gyula, Fuss Ottó és Lábos Mihály urak. A 
vadászat eredménye volt: egy nyolcas agancsár, 26 

i! szárnyas és 20 nyúl. A sikerült vadászatot bezárta a 
I szives házigazda által a szabadban rendezett gazdag 
: lakoma, melyen a társaság a legvidámabb hangulatban

I volt. . ,
A zala egerszegi alsófokú ipariskolai bizottság t.

hó 18án d. e. 11 órakor a városház tanácstermében 
ülést tart, melyre a bizottsági tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnök.

Alsó-Lendváról vettük a következő sorokat: Also- 
Lendvát f. hó 14-én — a tenyész állatok kiállítása al­
kalmából Svastits Benó főispán ur ő méltósága is sze­
rencséltette magas látogatásával. A tenyész-állatok meg­
vizsgálása után a „Korona“ nagy vendéglőben társas 
ebéd rendezte tett, melyen ő méltóságán kivül vésztvet- 
tek a kiállítási bizottság tagjai, A.-Lendva képviselője 
Fackh Károly, a m. nyugati vasnt-társaság két mér­
nöke, Balaton József esperes-plebános, Z.-Egerszeg pol­
gármestere s többen a lendvai és vidékbeli intelligent 
közül. Az ebéd végeztével a m. nyugati vasut-társaság 
egyik mérnöke felhasználva 5 méltósága, valamint a 
több vidékbeli és lendvai intellígentia jelenlétét, mégis 
mertette a Z. Egerszeg-A.-Lendva felé tervezett vasút 
költségvetését, mely költségvetés szerint t. i. hogy a 
vasút létesülhessen, A.-Lendva és vidékének legalább 
is 60 ezer forinttal kell hozzájárulnia; továbbá felhívta 
az érdekeltek figyelmét arra, hogy a jövő megyei 
közgyűlésen minél számosabban jelenjenek meg, hol a 
tervezett vasút ügye bővebben fog megbeszélteim.

Rablóvilág megyénkben. Egyre, másra érkeznek 
hozzánk az aggasztó hírek, hogy mily veszélyes módon 
meg van támadva itt ott a vagyon- és eletbiz onság. 
Na^v-Kanizsáról értesítenek bennünket, hogy 4 a la bér 
ZsDmond, sárszegi birtokos már kénytelen volt a va­
rosba menni lakni; mert a rablók pénzért zaklatják és 
élete elvételével fenyegetik. Hasonló zaklatásnak volt 
kitéve Clement Lipót, pallím birtokos akihez már 
szintén beüzentek pénzért. Hír szerint a pallím erdőben

A nagy-kanizsai serély-egyletnel elkövetett sík-

‘ >»“ ^.OOO
frt hiLylat mikénti pótlása iránt történendő véleménye.

javaslat megtételére 6 heti moratóriumot kért, mit a 
közgyűlés az igazgatóságnak némi vita után meg is 
adott.

Megcsípett tolvajok. A bucsm-szent-lászlói Ferenc- 
reudüek istállójából f. hó 11-én a lószerszámokat ellop­
ták. A gyanú a kocsisra esett, aki el is fogatott. F. hó 
14-én két hetési ember, akik közül egyik azelőtt a fe- 
rencrendüeknél szolgált, beállítottak Égerszögre s itt 
egy pár lószerszámot árultak. Egyik fiákkeros 15 írtért 
meg is vette s kifizette az árt, melylyel a két jó ma­
dár Kaszaházára ment s itták erősen az áldomást. Míg 
ők bútalauúl iszszák a hegy levét, a fiákkerost saját 
kis bírája addig ösztönözte, mig jelentést nem tett az 
esetről a rendőrségnél. A rendőrség a két ember kere­
sésére indult s meg is találták őket Kaszaházán. Kival­
lották, hogy a szerszámokat ők lopták el a kocsis köz 
rejátszása mellett. - - A tolvajok illetékes intézkedés 
végett a kir. ügyészségnek átadattak.

A rédicsi rablás ügyében a nyomozás nagy bűz 
galommal folyik, Vasmegyéből több csendőr rendelte­
tett a vidékre, négy gyanús embert már elfogtak s va­
lószínű, hogy a rablás rövid időn ki fog derülni.

CirCUS. Schlegel M. mülovarda tulajdonos a jövő 
héten városunkba érkezik és kitünően szervezett társu­
latával, jelesen idomított lovaival és kutyáival működé­
sét szerdán a marhavásár téren felállítandó circusában 
megkezdi. A társulat kitűnő játékáért mindenütt a leg­
szívesebben lett fogadva s tömeges pártolásban részesült. 
Hiszszük, hogy városunk és vidékének ínűpártoló kö­
zönsége hasonló támogatásban részesíti. Az előadásokat 
illétőleg bővebb felvilágosítást nyújt a lapunkban foglalt 
hirdetés, valamint a társulat igazgatója által kibocsátandó 
falragasz.

Budapesti Hirlap. Hogy a magyar sajtó az utóbbi 
évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszökőbb bi­
zonyítéka a „Budapesti Hirlap“, Magyarország legelter­
jedtebb, legkedveltebb újsága, a mely naponkint immár 
annyi példányban jelenik meg, amennyit eddig nem 
mutatott föl nálunk egyetlen egy magyar lap sem; jele 
ez a művelt magyar közönség oly mérvű bizalmának, 
a minővel sajtónknak még egy orgánuma sem dicseke­
dett. A „Budapesti Hirlap“ programmjät: magyar szel­
lemben működni a magyarságért, fényesen igazolta az 
olvasóközönség, pártkülönbseg nélkül. A lap vezércikkei 
mindig a közvéleményt fejezik ki függetlenül és nyíl­
tan; tárca- és szépirodalmi rovatai becses és érdekes 
olvasmányok egész tömeget adjuk; a napi eseményektől 
pedig úgy a szerkesztőség belső tagjai, mint külső dol­
gozótársak munkája által oly gyors, hű és kimerítő ér­
tesítésekkel szolgál, mint Magyarországon egyetlen más 
lap sem. Úgy a haza vidékein, mint az egész külföld 
nagyvárosaiban saját tudósítói vannak, a kik minden nap 
táviratokban közük a „Budapesti Hirlap “-pal a neveze- í tesebb eseményeket. E naponkint oly bő és érdekes 
tartalommal megjelenő lap kedves vendége lehet minden 
magyar háznak és szívesen lathatja minden család is, 
mert a szerkesztőségnek gondja van rá, hogy a „Bu­
dapesti Hirlap“ mindig a jó ízlést szolgálja. Rendkívüli 
elterjedése mellett rendkívüli olcsósága is : negyedéven- 
kint csak 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. A „Bu­
dapesti Hirlap“ megérdemli, hogy eddigi nagy sikere 
még jobban fokozódjék és maradjon mindig a magyar 
közönség kedvence. Az előfizetések vidékről legcélsze­
rűbben postautal vány nyal eszközölhetek következő ciui 
alatt : A „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalának, IV. ke­
rület, kalap-utca 16. szám. 

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.
2490 1887.

Póthirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, miszerint a Molnár Anna. Luka, 
Antalné szent-gróti lakós végivhajtatóuak Németh Já­
nos udvarnoki lakós végrehajtást szenvedett elleni 54 
frt 70 kr. s járulékai iránti végrehajtási ügyében 
1412 1887. szám alatt kibocsájtolt árverési hirdetmény­
ben a szent-grót p. városi 366. számú tele jegyzőkönyv­
ben A f 1—3. sor szám alatti ingatlannak felére 302 
frt kikiáltási árban Szent-Grót p. városon 1887. évi 
október hó 4 ik napjának délelőtti 9 órája kitűzött 
árverés az 1881. LX. t. c. 167. §-a alapján Lovas Pál 
Zalamegye összesített árvatár és Dobos Ferenc végre­
hajtató érdekében is megtartatni fog.

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága. Síi me - 
p-eu, 1887. szeptember 1.
b RUTICS kir. aljbiró.

A nagyérdemű közönség becses ti- ? 
gyeimét bátorkodom a közeledő őszi 
évad következtében felhívni, hogy a 
már három év óta kezelt

kötőgépemen
az idén is legdivatosabb munkákat
készítek, a lehető legolcsóbb árak mel-

Í5 lett, Így 
1> 1 db. női 2 írttól 3 Írtig
^ 1 db. gyermek 1.30 1.80 krig.

Ezenkívül különösen leszállított mun­
kadíj mellett készítek igen jó harisnyákat.

Becses megrendeléseiket várva, mara­
dok kitűnő tisztelettel

Berger Ludmilla
kötőgép tulajdonos.
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cipész mester, női-? é s ffvermek-lábbeli raktár
BUDAPEST, IV. Kigyo-ter 3. sz.

M-nrpnriPláseket nofltosan es lelkiismeretesen eszközlök — Vidéki megrendeléseken minta 
^nö vanv a mellékelt rajz és mértékoktatás szerint; beküldése után azonnal iegpontosab- 
c p ay ban utánvét mellett teljesítek.

Kiváló tisztelettel :
SARK Á N Y 1) E S Z Ó

cipész mester.

R

Minden meg nem felelő küldeményt késeséggel beeserélek ragy » pénzt visszaszolgál,,m.

Árjegyzék-kivonat.

Posztó tot)án erős borjubörrel borított kettős talpú frt 5-50 Tg) a
Nők számára (33—40) számig.

Posztó papucs nemez talppal 
Posztó házi-cipő sarokkal • '
Házi-czipö posztóból gombos vagy lehajtó •
Regatta-cipő posztóból kötésre vagy kétoldalt cuggi 
Cngos topán zergebőrből 21 cm. magas sziv-formaju 

kettős talpú legerősebb faj • • ;
Eberlasting (brünel) topán elegáns cuggal 21 cm.

macras, szívforrnáju legtinomabb laj . •
Ugyanolyan szabású, de finom posztóból nagyon meleg

és kelletne viselet • ,
Szalonlakk borított magas cugos topán kesztyubor 

betéttel divatosan díszítve „ , • ’
Oroszlakk ép oly kiállítású kettős talppal Vízmentes 
Oroszlakk cug opán posztó beté tel kettős talpú vizm. 
Ugyanolyan erős zergebőrrel borított . •
Bárány szőrme bélésű magas posztó topán oroszlakkal 

borított nagyon erős és vízmentes . •
Korcsolya-topán kapcsokkal elegáns es nagvon erős

vízmentes . • - * ... *
Báli-cipők fekete, fehér vagy aranyszínű •
Báli-cipők finom atlaszból minden színben 2.60 es

Urak számara (37—45 számig)
Papucs finom bőrből és posztóból 
Házi cipők sarkatiau finom bőrből •

<* Házi czipök posztóból alacsony sarokkal • •
<* fngos topán erős borjubör (wixos) erős kettős talppal , 

Cugos topán borjúból', kesztyubor betette! kettős talp­
pal, nagyon elegáns •

frt 1.— 
I 20 

„ 2.50 
2.60

6.50

5.50
2.50
3.50

frt 1.20 
.. 1.30 
.. 1.40

5.—

6 —

6.50

if* i__1 A hoszmérték, rajz szerint a sarok
” közepétől a láb hüvelykig — belső oldalán

mérendő

Posztó topán erős borjubörrel 
TTe-viinolyan oroszlakkal borított • , •
Posztó topán 51 cm. magas, szár, (lábikráig) erő bor- 

jubörrel borított kettős ta p vizment. • * ~
Ugyanolyan oroszlakkal borított - 1 ,|U
Vadász csizmák valódi muszka bagariából varras

nélkül . . ' • • 11 es lo írt
(Fiuk számára 7—12 eves korig;.

27—37 számig.
Cugos topán borjubör, erős kettős talppal 2.60—4 - 20 ig 
Korcsolya-topán borjubör, magasszáru kapcsok

kai kettős talp, vízmentes • • rü'!f
Csizmák marhabőrráncos lak szárral . . -■ ■' "S 
Csizmák bagaria vagy borjubő" ránc nélkül na

gyón magas szár legerősebb faj vízmentes 3 60 —b ig
Csizmák legjobb oroszlakk szép és nagvon erős 4 50-7 —-ig

Kis gyermekek számára
1—3 éves korukig é. p. 18—23 számig.

Félcipő bőr vagy posztóból . - • trt ~~'-n
Gombos topán zergebőr lakfejjel • • ! ^
Gombos topán posztóból • • r>
Kapcsos topán zergebőrből . • • r 1 ‘u

Nagyobb gyermekek számára
(4—6 éves korig é. p, 18—23 számig).

Házi cipők posztóból vagy bőrből . _ *cr-
Cugos topán zergebőr nagyon magas, erős kettős 

„ — talppal ■ . • ■ • 2.10 —2.60-ig
Tornacipő uraknak I frt, nők- és fiuknak 90 kr., lányoknak 80 kr

Útbaigazítás a mérték veréshez :
2-2 sarok bőség j ,ábon köl.ösk8

í megmérendő.
4—4 butyko bőség )

anolyaii gombolni vagy kapcsolni való
Goiíibos topán nagyon magas, lakfejjel és 

lakszárral ...
Ko/csolya-topáu oroszlak. nagyon mago> 

kapcsokkal
Gombos topán posztó, oroszlakkal borított 

tóegans .....
Csizma oroszlakkból, szép erős és vízmentes

Leányok számára (7-

r

*
2 20- 2 70 ig

2.80 3.30-ig ÍS

ríRí 
„ 45

12 ev korukig ;

2 80 3 30-ig

2,70—3.-30-ig 
4.-----4 -50-iff \

R

1 frt.

g «vcses niegrendelésuéi Mjéüo^t kérek az iránt, vacsorán,, « «

‘ é. p. 28 -34 számig.
Házi cipők bőrből vagy posztóból lehajtott szárra 
Cugos topán zergebőr, nagyon magas, erős ket­

tős* talppal ..... 2.60 - 320-ig eV 
Úgy amolyan gombolni vagy kapcsolni valu 3.20 3 vO-i 1 T>|
Gombos topán nagyon magas, lakfejjel é> l

lak szárral . . 3.40-4.20 ig g
Cugos topán posztóból, oroszlakkal borított . 3 20—3.80 ig $ 
Korcsolya-topán oroszlakk, nagyon magas i>|

kapcsokkal . ... 3.40—4.2u-ig >> S
Csizmák oroszlakkból, szép, erős és vízmentes 4.50 ő.Mt ig
A nevezett női lábbeliek sárga-var1 ott talppal 75 
krra), továbbá francia sarokkal szinten 75 krral

drágábbak.
Nevezett fajtákon kívül még sok másnemű j
is u m. gombos top mok, sokféle poszío ?> j

Cipők stb. készletben vannak.
«
•Rí

bőséire is met»'- |
•Rí 
Rí

11 R
Rr;

Csizmáknál n felső lábszár
mérendő.

ma írás, fi hnatras avagy alacsony és végre ;* eip

15 évi eredmény.
21 kitüntetés, 

melyek közt 8 
tisztelet ok­

mány és 8 arany 
érem van

Szamos bizo­
nyítvány a 

legelső orvosi 
tekintélyek­

től.

Tökéletes tápszer kis gyermek számára.

Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az 
elválasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minél­
fogva felnőtteknek, kik gyomorba]ban szenvednek, mint 
tápszer legjobban ajánlható.

A számos hamisítás meggátlására minden dobozon 
rajta van a feltaláló Nestlé Henri s a fedél etiquette- 
jén a központi rak tárnok Berlyak F. aláírása.

fpgr- EGY DOBOZ 90 KB. -Ä3 ^

Nestlé Henri condensált teje.
Egy adag 50 kr. ,

RAKTÁR : Zala-Égerszögen RASZTER SÁNDOR 
UNGrER D. gyógyszertárában. Kapható továbbá 

Magyarország minden gyógyszertárában és gyógy anya­
gok kereskedésében.

Európának legdúsabb natrium-litiimi ásványvize.
(Szétküldetett 1885 ben 775 000, 1886-ban I millió liter.)

Légzési , emésztési- és hugyszervezetek bántalmaiban. Különleges indi- 
cátió: hólyagbetegségben és köszvényben = szénsavas lítium', mely 
nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvízben sem találtatott.
Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken felhabzó 
italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen 

kötött és félig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott 
üvegekben is napokon át megtartja erejét.
1 '/2, 3 4 és 3/s literes közönséges savanyúvizüvegek.
1 '/2, 1 és Vű literes alakú palackokban.

Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsav- 
dúsabbak és gyógycélokra mindinkább ajánlhatók.

A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére BUT" félkör alakban a 
„RADEIN“ név van beégetve.

ggg*. A radaini fiirdőidény tart májustól szeptember végéig. «^6$ Szép lakások, 
kitűnő étkezde, olcsó árak.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál
Az igazgatóság.

Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és HUBER,
Keszthelyen WÜNSCH FERENC cégnél.

Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.
Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt 6 krért kapható Fenyvesi Miksánál Z.-Fgerszegen.

Zala-Egersztgcn. a marii a vásár téren
Schlegel lovardája (circusa.)

Van szerencsém Xala-E<rerszeg <•< vidéké 
nagyérdemű közönségének becses értéséj-e jut­
tatni. hogy a legközelebbi héten legbiresebli

műlovar társulatommal
megjelenek es 6—<. egvmasutan következő ebi- 
adást tartok.

Társulatom elsőrendű műlovar- és mii cvór- 
nökböl áll. rendelkezem 20 fileg >)$ és ! ■ it line in 
idomított lóval, nagyszámél jelesen idomított 
kutyával.

Szerdán, szeptember *21. ls s 7.
Este 7' , érakor.

N agy m egn > itási c 1 óad fi s
az összes művészek- és művésznők közreműkö­
désével és valamennyi iskola- es szabad lovak 

elővezetésével.
CSÜTÖRTÖKÖN, szeptember 22-en este 7 orakor

Gyógyhatása: 
Étrend:
Üvegalakok:

második nagy < doadlás.

3ÉT- Naponként este 71 órakore leadás tart aii

H E L Y Á \l A K :
Ehö > ely (>0 kr., 11-tk heh/ Itt kt ., 111 H; /,<■!}, -JÓ
m é. ?n illőit i/i/ennekelí: mini •> ni rom lóim n a fi
fizetik. —- Charge iié/l.-ii ! t katonák o hős•’mmt'%k he! 1

10 krf fizetnek,
Bővebb értesítést ad a fa lraiyasÍZ.

Számos Iá toga tásért esd Suhl \ M.

//in

igazgató.

á Ki kétség en vnn * fsiett,
hogy a hiiiapokbau loluicsi'ii u ..j.;.•>••• t. r A
has .uálja Uitugsc-ge ellen, az írj- úgy lex 'bxoV . ot i.i, lo.-r 
kiadó-inti zetenck Lipcsébe s kérje u „Be egt .rát“ «.zimü 
rop iratot. E könyvecskében nem. sak a legjobbaknak bizo­
nyult háziszerek vannak részletesen ismert«öve, bánom
Jggi betegségekről szóló jelentének agmj
is olvashatók. E jelentések mutatói hogx igen sok e -t ;-
ben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, hogy még 
a látszólag gyógyíthat an beteseg is szerencsésen elhárit- 
tassék. 11a a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás 
várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Beteg­
barát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segély evei sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A rüpirat megküldése a 

megrendeltének költségébe nem kerül.
'va.v, üx'tr.vv yv

Nyom. őzt. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegeii.


